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Reorientering  
Jeg sliter med å forstå at det allerede er påske. Jeg har så lyst at tiden skal bremse litt. Bare 

litt, slik at jeg rekker å summe meg, og kanskje få gjort noe av alt jeg skulle. Men tiden ven-

ter ikke, den beiner av gårde som en hensynsløs og storstega reiseleder. Det er en gammel 

erfaring. «Mine dager går fortere enn noen kan løpe», klager Job:  

De farer av sted som sivbåter, 

som en ørn når den stuper mot byttet. (Job 9,26) 

«Lær oss å telle våre dager så vi kan få visdom i hjertet!» står det i Salme 90. Visdom er fint 

å ha. La oss telle og se om vi finner noe. 

Jeg har levd i 17587 dager. (Jeg måtte regne det ut ― jeg er ikke så sprø at jeg vet slikt.)  De første ti tusen gikk så rolig og fint. 

Det skjedde så mye også. Det var alltid noe å lære og noe å gjøre, merkesteiner hele veien:  

• Begynne å gå, rundt dag 300.  

• Lære meg å si R (ikke en uviktig ferdighet for en sunnmøring), rundt dag 1300 

• Dag 2773, første skoledag ― en skuffelse  

• Dag 6574, 18 år! 

De siste 4605 dagene har jeg vært prest i Ådal. Det har vært fabelaktige år, men de har gått som en røyk. De har vært de raskeste 

årene av alle. Og derfor har jeg begynt å gruble. Er det mulig å finne tilbake til roen, eller skal dagene bare rase videre nå ― hva 

kan jeg gjøre?  

Jeg tror det finnes en løsning, men ikke en quick fix. Jeg tror vi trenger en reorientering. 

Det var nok det salmisten mente også. For som et løsrevet råd gir det ganske lite visdom å telle dagene sine. Det kan like godt 

føre til fortvilelse. Men det er fordi vi glemmer Gud. Salmen gir det rette perspektivet:  

 Herre, du har vært en bolig for oss 

i slekt etter slekt. 

Før fjellene ble født, 

før jorden og verden ble til, 

fra evighet til evighet er du, Gud. (Salme 90,1-2)  

Visdommen kommer ikke fra tellingen i seg selv, men fra kontrasten. Vi har bare noen dager, men Gud er evig.  

Det tar tid å øve inn dette. Det er ikke gjort en gang for alle, men må stadig opprettholdes. Troen er ikke en passiv eiendel, som 

en har eller ikke har, men en aktiv handling. Den bør ikke måles bare etter ytterpunktene, på eller av. Hvem er da helt på eller 

helt av? Jeg tror de fleste av oss er et sted i midten, der vi ikke kan sette så eksakte verdier på det, men kjenner at troen stadig 

skifter inne i oss. Men det er helt naturlig. Du kan ikke smøre en niste for hele livet, eller ta deg en enorm løpetur, og så var det 

gjort. Det er det samme med troen. Det er en livsstil, et daglig valg.   

Jeg får ikke tiden til å bremse, selv så sterkt jeg ønsker. Men jeg har sett at når jeg selv klarer å bremse litt, så åpner livet seg på 

en annen måte.  

Påsken kan være en perfekt tid for å øve seg både i ro og kristendom. Det fins så mye godt å ta til seg, fra hele vår lange tradi-

sjon, av musikk og salmer, tekster og bønner. En kan gjøre det så enkelt ― bare sett av en liten stund, fyr i ovnen, be en bønn, les 

litt i Bibelen.  

Mitt lesetips for påsken er slutten av evangeliene, for eksempel Markus kapittel 14 til 16.  

God påske!  
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    Acantus       
    Begravelsesbyrå 

  
Ringerike, Hole og omegn 

  
Lisbeth Ravneng og Iver Koksrud 

Tlf: 32158344 
  

Tilgjengelig når du trenger oss.  
  

www.acantusbegravelsesbyra.no  

http://www.acantusbegravelsesbyra.no/
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 ÅRSMØTE I HVAL KIRKEFORENING TORSDAG 5. MARS 2026 

 

Leder Liv B. Odden ønsket velkommen, og ledet møtet, som var særs godt besøkt.  Vi var ca 30 til stede.   

Det ble underholdning av tre flotte ungdommer, Aurora Na-

per Kleven, Emilie Naper Kleven og Ludvik Kleven.  Ludvik spil-

te piano, og Aurora og Emilie sang.  Flere av sangene var av 

Alf Prøysen, kjente og kjære sanger, som vi ikke hører så ofte 

lenger.  Alle som var til stede koste seg, og mange sang med.  

Et superkoselig besøk, takk til de tre.  Pål Asle orienterte der-

etter om aktiviteten i speideren, og om barnekoret. 

Så var det over til vanlige årsmøtesaker.  Foreningen støtter 

speideren og barnekoret.   

Styret fortsetter ett år til, og består av: 

Leder Liv B. Odden 

Nestformann Grethe Groseth 

Kasserer Liv Nystrand 

Sekretær Karen Johanne Rognerud 

Styremedlem Liv A. Piltingsrud 

 

Foreningen har hatt 3 styremøter, og det har vært 8 medlemsmøter.  Styret retter en stor takk til alle som 

har bidratt med underholdning på møtene.   

 

Som vanlig var det kveldsmat, brødski-

ver, kaffe og kake.  Utlodning hører med, 

bestandig koselig. 

April-møtet utgår, da den datoen er 

skjærtorsdag, - men det blir gudstjeneste 

1. påskedag i Viker kirke i år også, og 

påskelunsj. 

 

Liv og Anders Piltingsrud 
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Viker kirkestue - et hyggelig og prisvennlig lokale for opptil 60 personer 

 

 

 

 

 

Kontaktperson:  

Liv Torstensrud  906 07 510   livtors@online.no 

Kr. 500 for leie av kirkestua, all opprydding 

og renhold gjøres av leier. 

eller 

Kr. 1000  for leie av kirkestua og gulvvask. 

Opprydding og all annen vask gjøres av leier. 
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Temakveld om slektsgranskning på Hval kirkestue 
10. februar var det temakveld om slektsforsk-
ning på Hval kirkestue. Dette var på initiativ av 
Turid Hallum og Arne Dølerud. Foredragsholder 
var Nils Elsrud, som har lang fartstid som slekts-
gransker. 

Fremmøtet var ikke så stort som ønsket, men 
de som kom fikk mange nyttige tips om hvordan 
de kan bruke internett for å finne opplysninger, 
og Nils delte også mange nyttige lenker.  

Stor takk til Nils Elsrud, som tok seg tid til å 
komme.   

Foto: Turid Hallum 
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Konsert i Hval med Tormod Moviken Band 
 
Torsdag 9. april kl. 19.00 blir det gratis konsert med Tormod Moviken i Hval! Med over 30 års erfa-
ring som soloartist og fire album bak seg, leverer Tormod Moviken Band musikk preget av sjel, 
kraft og profesjonalitet. Konserten rammes inn av Tormods fortellinger fra et langt yrkesliv som 
prest i Den norske kirke, der han har møtt mennesker i både livets lyse øyeblikk og dype alvor.  

 
Tormod jobbet som prostiprest i Ringerike og Ådal for drøyt 25 år siden og husker ennå godt hvor-
dan han ble tatt imot av lokalbefolkningen og menigheten. Han husker turene oppover langs Spe-
rillen til kirkene i Viker og Nes og hvor vakkert og fredelig alt var.  

 
Etter flere tiår med skiftende besetninger har bandet de senere årene funnet frem til et helhetlig og 
profesjonelt uttrykk. Her får Tormods særegne musikalske stemme virkelig komme til sin rett. Mu-
sikken er tydeligere forankret, arrangementene videreutviklet og låtene gitt nytt liv – en verdig hyl-
lest til et langt og rikt musikalsk virke. 

 
Konserten i Hval kirke vil by på gode historier og sjelfull musikk. I tillegg bidrar organist Olena, som 
er Tormods svigerdatter, med sitt eminente pianospill.  

 
Konserten er gratis, men det er mulig å gi en frivillig gave til kirken ved utgangen.  

 
Besetning: 
Tormod Moviken - vokal 
Marthe Moviken Hellerud - vokal 
John Ove Andersen - gitar 
Eirik Kolsrud - bass 
Håkon Skagen - saksofon/bratsj 

Olena Nikolenko - Piano 
Mattis Moviken – Trommer, musikalsk leder 
Bård Åmotsbakken - Lyd 

 
Hør Tormod på Spotify:  
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Sola har stått opp – og Jesus lever! 
Hver påske blir jeg igjen slått av den underlige slutten på 

påskeevangeliet hos Markus. Kvinnene kom til en tom 

grav og møtte engler som sa: «Vær ikke forferdet! Dere 

leter etter Jesus fra Nasaret, den korsfestede. Han er stått 

opp, han er ikke her. Se, der er stedet hvor de la ham.»  

På tross av disse trøsterike ordene står det til slutt at de 

flyktet bort fra graven. De sa ikke et ord til noen, for de 

var redde.  

Tvilen og mørket var så knugende, og sorgen så ugjennomtrengelig. Det var først da de 

møtte ham ansikt til ansikt at det løsnet.  

Det er som når det regntunge, trykkende skydekket plutselig sprekker opp, takket være et 

vindkast som først åpner en rift, nok til at sola flommer inn. Sola feier himmelen ren, og så 

ser du alt opplyst, som nyskapt.  

Forfatteren C.S. Lewis sa: «Jeg tror på kristendommen slik jeg tror at sola har stått opp: ikke 

bare fordi jeg ser det, men fordi ved den ser jeg alt annet.»  

Det er så lett å venne seg til tvilen og vantroen, slutte fred med det tunge skydekket, og ak-

septere at døden får det siste ordet. Men også denne påsken bryter lyset fram og engelens 

budskap slippes løs på oss: Han er oppstanden, han er ikke her!  

Det er lite sannsynlig at all tvil og alt mørke momentant feies bort straks budskapet lyder. 

Men disiplene fortsatte å møtes likevel. Det var ikke som å skru på en bryter og så flommet 

lyset inn. Nei, de kom med sin tvil og sin sorg. Og gjennom stengte dører kom den opp-

standne til dem. Det håpet de forkynte var en kraft som etter hvert rokket imperiet. Det 

nådde verdensdel etter verdensdel.  

Gleden og håpet som gryr fra den tomme graven og møtet med den oppstandne har over-

levd gjennom skiftende kår i to tusen år. Millioner har opplevd det samme som C.S. Lewis, 

at troen kaster et lys over hele tilværelsen og gir et perspektiv som hjelper meg å holde ut 

midt i det meningsløse.  

Jeg ønsker deg en glederik påske! 

Jan Otto Myrseth 

Biskop  
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Konfirmantjubileum i Hval 
Noe forsinket—her er bilder av fjorårets jubilanter: 

70 års konfirmanter: 

Bjørg Hagen,  
Ingrid Dalen,  
Gerd Brager,  
Tore Martinsen,  
prest Pål Asle 

 

 

 

 

60 års konfirmanter: 

Knut Johnerud,  
Ole Martin Lafton,  
Kjell Juverud,  
Per Kvernstuen,  
Svein Thorstensrud,  
Johan Thorsen,  
Aud Vatningen Rønneberg,  
Torhild Bones Thorstensrud,  
Ragnhild Thorsrud,  
prest Pål Asle  

 

 

50 års konfirmanter: 

Karen Johanne Rognerud,  
Tom N. Bentzen,  
Ole Øistein Vatningen,   
Anne Hval Hagen,  
Berit Fredriksen,  
Unni Hvitmyhr Bjerknes,  
Mona Sandvik,  
Mai Britt Jansen 
prest Pål Asle 
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Hval kirke-maling.  

Hval kirke fikk nytt tak i 2025 og i 2026 er det planlagt å male alle fasader for å ferdigstille 

den utvendige rehabiliteringen.  

Hval kirke stod ferdig i 1862 som en laftet oktogonal kirke bygget på samme tegninger som 

Rogne og Nes kirke. Kirken ble kledd med panel utvendig i 1902 og innvendig i 1924. Jeg an-

tar at da den ble kledd utvendig i 1902 ble den også malt. De eldste bildene jeg har av Hval 

kirke er fra 1912-1914 og er tatt av Narve Skarpmoen som fotograferte mange av våre kirker 

i samme periode. Bildene 

er i sort/hvit og man kan 

ikke si nøyaktig hvilke far-

ger som er brukt, men det 

er tydelig at vindskier, hjør-

nekasser og dørene er malt 

i en annen farge enn i dag.    

På ett eller annet tidspunkt 

mellom 1915 og ?? så har 

alle fasader blitt malt hvite 

og vinduer og dører i en lys 

gråfarge. Jeg har hørt flere 

teorier om hvorfor. En teori 

går ut på at det på ett tids-

punkt ble bestilt alt for mye hvit maling og da ble alt malt hvit for å få brukt opp malingen. 

En annen teori går ut på at det var mye enklere å male alt hvit. Men uansett hva som er år-

saken så er kirken i dag bare hvit. Det samme er tilfelle på Tyristrand og Lunder.  

 

 

Forts. neste side 
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Når nå kirken skal males så ønsker jeg å ma-

le kirken tilnærmet slik den var etter at den 

ble kledd opp i 1902. Vi har utført skrape-

prøver og på hjørnekassene har vi funnet 

fargen «Sootgrå» som er historisk farge som 

man blant annet kan se på Røros kirke. Om 

man tar en kikk på kirken nå så ser man at 

de nye vindskiene er malt i denne fargen.  

Jeg har veldig få bilder av kirken i perioden 

fra 1915 til 2018 så om noen der ute har bil-

der av kirken fra denne perioden liggende 

så er jeg veldig interessert i få kopier av 

dem da dem kan hjelpe til med å fylle ut 

huller i bygningshistorien.  

Vi gleder oss til å se Hval kikre nymalt til 

høsten.  

 

Arild Berg.  
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Hval Kirkeforening 

 
Har møte første torsdag i hver måned, kl 18 i Kirkestua. 

Vi serverer kaffe og litt å bite i.  Allsang – underholdning – utlodning.  Ta gjerne med deg en gevinst.   

Vi støtter kirken, kirkestua og gode formål i bygda. 

ALLE ER HJERTELIG VELKOMMEN! 

Velkommen til "salme og sangstund" i Nes kirkestue 
mandag 23/3 kl.18. 

 

Tone S Viken leder oss i sangen. 
Musikk ved Allan Fjelmberg (piano) 
og Tommy Berglund (trompet). 
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Festing av gravsted 

Fornyelse av festeavtale 

Hvert år i mars sender fellesrådet ut 

faktura på festeavgift. Men hva er nå 

det? 

Festeavgiften fellesrådet krever inn, er 

tilnærmet som en festeavgift for en 

tomt.  

Ved å betale fakturaen innen fristen, så 

fornyer man festeavtalen for gravstedet 

for ytterligere tre år.  

Enkel eller dobbel? 

Fellesrådet blir av og til oppringt av festere, som mener at de blir fakturert dobbelt. 

Det viser seg da at selv om det bare står et gravminne på gravstedet, så består  

gravstedet av to enkle graver. Man betaler festeavgiften pr grav. 

Vi har samlet mye informasjon på en ny hjemmeside. Her vil du finne svar på det 

meste: www.gravplass.no/ringerike 

Foto: Ringerike kirkelige fellesråd 

http://www.gravplass.no/ringerike
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Slekters  
gang 
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Nes:   Åste Bratli tlf. 97 67 38 09 

 

mailto:mona.steingrimsen@ringerike.kirken.no
mailto:mona.steingrimsen@ringerike.kirken.no

